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Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
/iagybecskerek. Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások mtézendők.

Telefon 2L szám.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetés- 
irodákban.

Megjelenít niinäennaD
vasár- és ünnepnapok kivételével.

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

»vfelyam. 101 «6®.Nagybecskerek, 1898
Szerda, május 4

jog a kis embert és aszerint 
gát. Ha ez intézettel szemben 
csakugyan

tartja ma- 
az illetőEllentétek. vánhatna ettől az intézettől nagyobb kész­

séget, több könnyebbséget, mint akármelyik 
magánvállalattól.

Bizton hisszük, hogy ezt a most oly 
nyugtalanító lag ható elsőbbségi záradékot 

kereskedő rilág épen úgy megszokja és 
a íefcező, saáuibaveeodő faktorok közé so- 
rO'ja; mint akár az adó. akár a házbér végre­
hajtási elsőbbségét. A javaslat egy meg­
levő Fociáds és gazdasági balon akar 
segíteni s nem lehet tekintettel jóhiszemű, 
de túlzó és múló aggodalmakra.

(Néhány ezó a hitelviszonyokról.)
Nagybecskerek, májas 4.

annyira meg van terhelve, 
hogy másnemű tartozások ellenében fede­
zete nincs, akkor megvonja tőle a 
de ebben semmi sérelem nincsen 
jogtalan és mértéktelen hitei igénybevétele 
nem tartozik a kereskedelem létjogai közé. 
Ha pedig nincs annyira megterhelve 
jó információkkal dolgozó kereskedői’

A magyar kereskedelmi csarnok a 
képviselőházhoz intézett feliratában az 
ipari és gazdasági hitelszövetkezetről szóló 
törvényjavaslat 23. §-a ellen petíción ált, 
mely a szövetkezet követeléseinek végrehaj­
tási elsőbbséget biztosit 
vagyonára, minden egyéb követelés elle­
nében. Teljes jóhiszeműséget tételezünk föl, 
noha első pillanatra szembeszökő, hogy 
felirat a hitelre szoruló kis ember javát 
célzó javaslata ellenében a hitelező keres­
kedő tőke érdekeit félti, A mikor arról 

szó, hogy a kisgazda, 
mikor hitelre szorul, ne 
sem törvénytelen,

hitelt,
mert a

a
adósnak ingóaz lem

nem fog fennakadni azon, hogy köve­
teléseit arra a hitelképességre alapítsa 
csak, melynek alapján hitelezett.

Nem tekintve azonban a felszólaló, a 
ma£a jogos érdekeit jogos elfogultsággal 
védő kereskedelmi csarnok okfejtését, ma­
gának a javaslatnak szellemét tekintve, 
egyenesen szükséges a kérdéses rendel 
kezés fentartása. Végre is az állam, 
mikor az ilyen nagyszabású intézkedéssel 
belenyúl az ország hitelszer mezeiébe, 
helyezkedhető csak a jótékony intéze­
tek liberális álláspontjára, hanem a kö­
teles előrelátással a maga, valamint az 
általa létesített intézet pénzügyei érde­
keit magának a célnak szempontjából 
kötelessége megóvnia. Jogos, sőt szükséges, 
hogy a mikor megkönnyíti a 
zésének és terheinek 
akárkit

a

"O Ti11 8,CjL JL HL
a kisiparos, 

legyen kitéve 
sem törvényes kizsák­

mányolásnak, akkor az olyan felszólalás, 
mely a hitelező világnak a kis ember 
irányában érvényesítendő jogainak nagyobb 
biztosítékát kívánja, már magában véve is 
a kitűzött céllal ellentétes szempon .

A magyar kereskedelmi csarnok 
szövetkezeti hitelnek ebben a végrehajtási 
elsőbbségűben a hitelt igénybevevőnek 
teljes hitelbeli diszkvalifikációját látja, 
a mi a kereskedelmi összeköttetéseket le­
hetetlenné teszi. Hogy nyújtson a keres­
kedő hitelt az olyan embernek, a kinek 
vagyona le van kötve más felé és 
garanciát nem 
odavetve,

van
Tájékoztató.

Május 6- Megyei áll. választmány.
Májas 9. Közigazgatási bizottság ülése.
Május 15. Jegyzők gyűlése.
Május ] 5. Tiszti szók.
Május 15. Kerékpárverseny Nagybesskereken.
Május 16. Tavaszi közgyűlés.
A villamos világítással ellátott gőzfürdő reggeli 6 órá­

tól nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 
6 óráig; ugyanezen napokon urak részére este 6—8 óráig.

a

nem

— Anyakönyvi kinevezések. A m. kir. 
belügyiTiiniezter Torontá: vármegyében a módosi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyv vezet övé Niko- 
lajevics István községi jegyzőt, a sándorházi 
anyakönyvi két üíetbe anyakönyvveaetővé Dittrich 
Lajos h. jegyzőt s végre a módosi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvveze'ö helyette ékké Tordaí 
Lipót oki. jegyzőt és Tápai János adóirnokoí 
nevezte ki s vaíamem yit a házassági anyakönyv 
vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta. Egyideuilegr a mafryar- 
pad’i anyakönyvi keiü'et nevét ,,Padeiu-re a 
jóstffovai anyakönyvi kerület nevét a község 
névváltoztatásához képes „Toroniál-Józseffaivi“ 
változtatta.

a

hitel szer-
súlyát, a mikor 

gyorsan és olcsón kielégít 
intézetnek úgyszólván csak minimális köz­
kereseti jellege van, ezek ellenében a nyuj* 
tott hitelt nagyobb garanciákban része­
sítse, mint az, melyhez az illető huszper- 
centes, sőt annál is magasabb kamatláb 
mellett juthat.

Ha a

s az

semmi
nyújt? Általánosságban 

argumentáció eléggé tet­
szetős, gyakorlatilag nézve azonban tel­
jesen tarthatatlan. Hiszen adó- és házbér- 
tartozás fejében eddig is lekötöttnek tekint­
hette a kereskedővilág a kis ember vagyonát 
még pedig kivétel nélkül. Es mégis hite­
lezett neki ? Természetesen, 
szempontra tekintett: tartozik-e az illető 
adóval, házbérrel s olyan nagy lehet-e ez 

tartozás, hogy kimerítené egész hitel- 
képességét.

Nos, a most tervezett elsőbbségnél is 
a kereskedő világ ki tudja majd mérni, 
mennyire köti le a hitelszövetkezeti elő-

ez az

-ra
köteles előrelátás szempontjából 

múlhatatlanul szükségesnek tartjuk az 
elsőbbségi záradékot, viszont épen a kis 
ember féltett hitelképességére nézve egye- 

előnyösnek is látjuk. Mert ez az 
elsőbbségi záradék teszi lehetővé, hogy 
az illető a hitelszövetkezettől melyhez első 
sorban hiteiért fordul, a szükséges köl­
csönt megkaphassa. E nélkül ez a hitel 
súlyosbodván, illuzóriussá válnék, 
hiszen ebben az esetben senki

* 4 májusi áj tatosságok, mint már em
íitettük, vasárnap délután kezdődtek 
szentbeszéddel

magyar
apácakolostorban. Mint most 

a p ébániahivatal értesít bennünket, 
tisztelet e/en a héten

mert két az

az isten-nesen
magyar lesz. 8-án német 

szentheszéd és az egész héten német isteni tisz­
telet ; 15 én magyar prédikáció és magyar szer- 
tartás a hát végéig; 22 én német, 29-én pedig 
(Pünkösd vasárnapja) magyar beszéd- Pünkösd 

mórt í m^80^naP)fn a nőmet 3 31-án, mint a hónap
, . 1 utolsó napján i mát a magyar szsntbeaséden leszsem jb 1- 1

a

a sor.

A „TORONTAL“ tárczaja. megrezzen, mint egy megijesztett madár, aztán 
föl so tekintve, mintha félne 
suttog:

— No mi az a da magának ? Csak ki vele.
A leány egészen oda vonta a férő fej 

belére, aztán besúgta fülébe.
~ Pe magának van már — felesége.
A férő íetörülte a leány arcáról a gyöngygyé 

gömbölyodött könycseppekst, aztán végig 
ko:ta a megázott arcot állahf-gyétöi homlokáig.

. — Menjen haza, várják! — szólt a leány
samte parancsoló hangon, kiszakítva magát Rom- 
kay karjaiból.

— Nei» engem senki galambom, Vagy 
ha várnak is, pem sokat törődöm a várakozá­
sukkal. Ne küldj e! édes, nem vagyok és rossz­
akaród.

valamitől, oda- ka-

— Mari, Mari lelkem, édes Marim 1 
— Mit akar?
~ No nel ilyen hangon felelj, ha kérdez­

lek ne igy, mert amúgy is fájó szivem meghasad a 
te hangodtó*. Tegnap ast mondtad . . .

— Nem mondtam én semmit, — vágott 
a leány.

A kis Mari.
C3Ó -A „T orontil* eredeti tárcája.

Irta: Czarina Szilárd.
Az ég pereméről li 

udvari szobára titokzatos
ült a nap s a kis 

I félhomály borult. 
Az ablak előtt öreg eperfa bólintgatta lombját, 
a mi növesztette annak a kis szobának homá­
lyát. A középen hosszúkás, négyszögletes asztal 
terült el, hófehér abrosszal letakarva, körűié 
közönséges, barnás-sárgára festett négy faszák.

Az asztal homályosabb végén két hatalmas 
kar könyököl s ha ebben a pillanatban napsugár 
lopózhatnék a kis szobába, meg lehetne látni 
tán vére lüktetését is annak a fiatal férfinak, ki 
tejét ott nyugtatja két tenyerén.

Jó ideje, hogy belebámul a semmibe, de a 
szoba csöndjét nem zavarja emberi hang. Pedig
FuÍMTu » »«Obiban Ő, a férfi, Bombay
., 1 6 or™ éa vele özemben, ott a túlsó

oldalon félig paraszt, féiig uri ruhib„n a kj,
Mar., a k. a hé.b.n minden és leánya.

közbe

... De azt mondtad, hogy szeretsz. Ara­
nyos madárkám, nincs egy pi’Lnatom, melyben 
ne gondolnék rád. Te vagy a boldogságom, te 
▼agy a mennyországom, te vagy a vezérlő csil­
lagom. Parancsolj velem, a mi szivednek kedves, 
megteszem mind ...

Orvos ur, ha c?ak egy kicsit — hallgat 
úgy menjen mindjárt, mert édes aoyátn 

nyolckor itthon haz. Már elmük fél nyolc.
Megy •b, szólt az orvos s egy hosszú, 

szenvedélyes csókkal vett búcsút a leánytól.
A kis zölderoyőe lámpa, k igy ült és Mari, 

a mosónő tizenhét éves szép leánya úgy odasze- 
geate tekintetét

rám,
A leány hatalmasan rácsapott a vasalóval 

egy zsebkendőre és hosszasan elnézte annak 
csücskébe monogrammot. De nem szólt egy 
szót se. Az esteli szürkület ezalatt fekete posztó­
ként bevonta a kis udvari szobát; a férfi felállóit 
és odament arra a lámpaernyőre, mintha 

másfelé nem volna szabad nézni se.
asztal másik végén álló leányhoz.az

— Mari, felelj, ba kérdezlek, felelj édes 
angyalom, mert megőrülök. Tudnál-e úgy szeretni, 
a mint én téged szeretlek ?

A leány egy kicsit jobbra hajtotta fejét 
uSy> hogy szőke arany haja megérintette Romkay 
tüzes arcát s aztán szaggatott, mintegy síró han­
gon odaszóit:

— Igen, én szeretném magát, de magának .. .
Itt aztán megakadt, mint a szikladarab, 

mikor legurui a hegy tetetéjéről, de aztán vala­
mely hatalmas tölgy útját állja.

Es ilyenkor, ezehbnél-szebb, de homályos 
képek száguldoztak szeme elő t. Szépen bereo- 
dazett szobák, olyanok, mint a puha, meleg 
fészek, kis bóbitás fökötő, mert ezt szereti oly 
nagyon Mari, persze csak otthon, mikor senki 
sa látja. Aztán reggeltől estig, estétől reggelig 
csupa gőgicsélés, szeretkezés, édes szavak, édes 
érzelmek, a miknek vége soha, da soha 
lészen ...

Itt aztán eltűntek a képek s a leány próbálta 
ráncba szedni szép fehér homlokát . . . Persze

a mosónő

kue már tán »»^ «“mikT'kTíutri né “lévén

nek Közepét, összehajtogatja, aztán rácsán esv 
nagyot a vasalóval, a mi némileg nyuetalansá- 
géra vall Az asztal másik végén JöRomkly

au

nem

A hivatali» melléklet 94. számával.
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1898. május 4.

äsXrs^viBäsj—ra. A legtöbb megegyezés - 8zám ** 
47 — a római katholikus vallásnak kedvez mt 
református fél javára 31, az ágostaira 1%* ’ * 
egyezés létesült. A 33 keresztény-zsidó 
nál 8 esetben jött létre megegyezés a születőd!' 
gyermekek vallására nézve, ezekből 7 ezój00 
keresztény, 1 pedig a zsidó fél (apa) javára *

— üj Petőfi-legenda. A székely udvar 
helyiek helyi újságja, a Székely-Udvarhely, nao 
meglepetéssel kedveskedett olvasóinak május 
elsejéről keltezett számában. Mindjárt a lap élén 
kövér betűvel in?ézi Kószájuk ezt a kérdést : ’

Élt-e Petőfi Sándor 1883 május 23 án ?
(A Petőfi-Táreaság különös figyelmébe ajánlva.)

Aztán elmondja, hogy Boldizsár Dénes 
kackói állami iskolai igazgató beküldött a lap­
nak egy részletet az ö katonai naplójából me!y. 
ben elmondja a következőket: 1883 márczius 
hónapjában mint katona Boszniában volt és őrs­
vezetői minőségében tizenkét társával együtt 
elővéd gyanánt ment át a Foska közeiében fekvő 
Vebro Burdo hegyen át. Kótórai menet után a 
hegyoldalon egy kunyhóra bukkantak, ebbe 
négy dszbemduíó férfiúra, kinek testét fekete 
durva posztóból készült, földig érő kabát födte' 
mely a derekán kötéllel volt megkötve. A társal­
gás eleinte boanyákul indu't meg, aztán név,e- 
iü! folytatódott, végre pedig a „remete“ kijeién- 
tette, hogy ö magyarul is jói tud. Elmondta, 
hogy ő magyar, Bem tábornoknak egykor k d- 
valt katonája volt és a segesvári gyászos ütkö­
zet után mint sebesült majd egy évig volt ápo­
lás alatt egy alsó-bo’dogaiszonyfaivi (Udvarhely 
vármegye) öreg ember házánál, hol a szegény 
asszony őt mint saját fiát ápolta, gyógyitgatta 
és siratta, őt képzőivé elesett fiinak. Zokogva 
említette továbbá, hogy a szabadság eszméjéért 
hagyta e’i nejét és fiát, zokogott akkor is, mikor 
hozzátette, hogy sohasem tér többé haza, mert 
a», kit legjobban szeretett édes hazája urán, 
olyan hamar tudta őt elfelejteni.

— Mit is keresnék otthon én, — folytatta 
— kit Isten arra teremtett, hogy 
vérét, szivét felizgassam,

nemzetem 
fegyverre szólítsam 

akkor, midőn Őrültség és Isten segítségében való 
vakmerő el bizakodás volt arra gondolni is, hogy 
hazám szabadságát annyi ellenséggel szemben ki 
lehet küzdeni? De mit beszélek? Dten segített; 
csak a hatalom után versengés, (itt gonosalelkü- 
nek címezte Kossuthot és Görgeit) önzésük buk­
tatott el, mert Önérdekük elsőbb volt, mint a 
haza szent ügye . . .

Bucsusásnál pedig egy imaköny vet adott 
át az örvezetőnek, ezeket mondván:

— Öcsém, imádkozzál a :esíben éa ló'ekboa 
megtört Petőfi Sándorért.

— Menjen el innen, maga gazember 1 —
‘11 b«lül Mari ha gja, melyben az utálat, 

minden faja ------- f
A talpig feketében, elegánsan öltözött Rotn- 

kay egy darabig még ott ögyolgett az ajtó előtt. 
Úgy érezte magit, mint a kártyajátéké», ki
minden pénzét elvesztette s aztán hozómra nem 
engedik tovább látszeni. Ismét dörömbölt, de se
bilalröJ0“ "7“ meg’ 86 baDSot nem kapott

°^tbagyta a mosónő leányát, azzal 
a meggyőződéssel szivében, hogy ilyen közönséges 
népséggel nem érdemes kikezdeni»

homályos szobában s minden kis neszre úgy 
összerezzent, mint a megijesztett kis madár.

Egy nap délutánján a kis Mari nyitva 
hagyta a szoba ajtaját, mert a vasaló nagy méla- 
get árasztott a szobában. Azon gondolkozott, 
hátha az a szegény asszony éppen akkor hal- 
doklott, mikor az a gazember Romkay azt mondta 
»•«; « küldj el édes, nem vagyok én rossz­
akaród. Itt aztán hirtelen becsukta az ajtót, 
mintha rosszat sejtene. Nemsokára valaki döröm­
bölt körmeivel a szobaajtón. Ez a dörömbölés 
ismerős volt, de Mari még se merte kinyitni az 
ajtót.

Egy kicsit félrehúzta a fehér ajtófüg­
gönyt, de hirtelenül viaszahökksnt, pedig tudta 
jól, hogy R vtnkay Elek áll az ajtó előtt

Az orvos kedveskedő, hízelgő szóval kórt 
bebocsattatást.

... A kackói állami iskola i^mgatójának 
regényes elbeszéléseihez nincs mit hozzátennünk. 
0 bizonyára egy hónappal előbbre szánta regé­
nyét a Székely-Udvarhelynek és nem az ő hibája, 
hogy május elsején jelent meg.

>

i

— Segéd jegyzőválasztás. Román Kacsáról 
írják lapunknak, hogy ott tegnap folyt le nagy 
érdeklődés közepeit és heves küzdelem mellett 
a segédjegyzőválasztás. Megválasztatott nagy 
szótöbbséggel W i s z t Ferenc joghallgató, a 
toron tál vármegyei jegyzői szaktanfolyam iroda­
vezetője, ki a tavalyi tanfolyam legjobb tanu­
lója volt.

— Iskolai ünnepély Muzslyán. A felsö- 
mnzslyai állami elemi iskola tegnap ünnepelte 
meg a minisztérium által évente elrendelt millen- 
niumi ünnepét. Az iskola és óvóda épületei fel 
voltak lobogózva. Beszédet mondottak Gruisz 
Sándor igazgató és Szegfű Sándor tanító. Sza­
valatokat mondottak: Vass Julcsa, Lukácsy Jó­
zsef, Molnár Mariska, Steijerwaíd József, Mol­
nár József, míg Simony Ilona Magyarország meg­
koszorúzott térképe előtt mondott rövid beszé­
det. A gyermekek végül elénekelték a Hymnuet, 
Árpád apánkat és a Szózatot.

— Házasság. Aradról Írják: Két előkelő
arad- és csanádmegyei úri család nagy ünnepe 
folyt le tegnap: ebeckei Blaskovioh Emészt 
csanádmegyei nagybirtokos kötött házasságot 
Urban Elza kisasszonnyal, monyorói Urbán 
Iván nagybirtokos leányával. A polgári kötés a 
szülői házban folyt le s mint tanuk Blaskovich 
Ernő, a híres sportsmann és id. jószáebelyi 
Purgly János szerepeltek. Féltizenkettőkor robo 
gott a násznép hosszú kocsisorban a minoriták 
temploma elé. Az egész aktus minden ceremónia 
nélkül folyt le, a menyasszony és a násznép is 
egész egyszerű úti ruhába volt öltözve, Részt- 
vettek a nászmenetben: Urbán Péterné és Gyika 
Elemér, Abaffy Emiinó és Kövér János, Kövér 
Jánosné és Abaffy Emil, Urbán Ivánné és Rónay 
Emészt, Blaskovich litvánná és Urbán Iván, 
özv. Purgly Jánosné és Purgly János, Blaskovich 
Aladár és Purgly Magda, azután Blaskovich 
Ernővel jött a vőlegény, özv. Alraay Józsefnó 
val a menyasszony s végül Urbán Péter és neje 
zárták be a sort. Az örömapa kegyúri lelkésze, 
Kayeer török becsei plébános adta az egyház ál­
dását a fiatal párra, rövid beszéd kíséretében. 
Egy órakor ebéd volt 
délután pedig náaeutra utazott

menyasszonyi házban, 
az uj pár.

— Külföldre szóló utazási ösztöndíj. 
A temesvári kereskedelmi és iparkamara részéről 
kővetkező tétetik közhírré : A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter ur ö nagyméltósága f. ó. április 
hó 9 én 16366. ez. a. kelt rendelettel egy a ka 
mara kerületében illetékes törekvő iparos-ifjúnak 
szakmajában külföldön leendő magasabb kiképzése 
céljából 300 frtos öszlöndijt hajlandó adomá­
nyozni. Ezen ösztöndijt elnyerni óhajtók 50 kros 
bélyeggel ellátott pályázati kérvényeiket legké 
BÖbben f. hó 20-ig nyújtsak be ezen kamarához. 
A kérvényben elöadandók a folyamodó lakhelye, 
családi viszonya foglalkozása, nyelvismeretei és 
a célba vett tan Imányi programra, azután mel­
léklendők az előképzettségéről, esetleg tanul­
mányairól, az általa elnyert kitüntetésekről és 
erkölcsi magaviseletéről szóló bizonyítványok.

A mint beért abba a homályos kis udvari 
szobába, az ágy előtt öaszeroskadt. A szoba 
csöndjét szaggatott, rémséges zokogás törte meg. 
Sirt.

Szeme előtt megjelent egy beteg asszony, 
szelíd angyali arccal, ágyában ott van mellette 
egy két éves kis leány, ki anyja kibontott haj­
fürtjeivel játszik Az asszony suttogó, alig hall­
ható hangon kérdi: Nem jött még az én uram ? 
tán dolga van szegénynek, mondjátok meg neki, 
hogy őt, meg a kis leányomat a síron túl is 
szeretni fogom.

Aztán meghalt.
... A zokogás rém hallatszott már. Csak 

a mély lélekeés árulta el, hogy Mari, a mosóné 
szép leánya, még itt van a homályos szobában.

Harmadnapra, vasárnap délután volt, 
vitték el a szép bársonynyal bevont koporsót 
Mari háza előtt.

A mosóné berohant a szobába

ott

kihittaleányát:
— Gyere lányom, szép temetés jön. Látod, 

h“41-h

A leáry bement, az öreg mosóné meg ott 
maradt az utcán találgatni a s-omszédasszonyok-

saeretöje, kiről

a kis fe-

maradt az utcán találgatnia 
kai, ki lehet Romkaynak szép 
annyit beszél most az egész város".

Bent a szobában Mari letérdelt 
szülét előtt s imádkozott.

— Úristen, 
kerüljön a pletykába.

Elmúlt egy nép, kettő, egy hót és Mari 
valahánysior egyedül volt, besárkósott a kié

ne hagyd, hogy nevem is be-

r

►

TorontáL
—Letartóztatott gabonakereskedő.

okozott valamiNagybecskerdken régen 
akkora szenzációt, mint Stark Bernát 
itteni gabonakereskedő letartóztatása. Teg­
nap egész nap csak erről folyt 
rosban a beszéd s ezt tárgyalta mindenki 
a színházban is. A letartóztatás a Kassel- 
féle bécsi gabonacég följelentésére történt 
s hogy tényleg lehet valami a dologban, 
kitűnik már abból is, hogy Stark 
felebbezte meg letartóztatását.

— Kerékpárverseny. Mint már tegnap 
jeleztük, e hó 15-án a „Nagybecskereki Kerék­
pár-Egylet“ országos kei ékpárverseny t rendez, 
a melyre már nagyban éa lázas tevékenységgel 
folynak az előkészületek. A versenypálya, mely 
újból átalakittatik és cementréteggel bevonatik, 
5 — 6 nap múlva teljesen elkészül és a verseny­
zők rendelkezésére bocsájtátik. Készül ezenkívül 
a nagy tribün mellett egy állandó, csinos, nyári

melyben versenyek idején,

a vá

nem

korcsmái helyiség, 
valamint más alkalmakkor Marcoin Jenő fogja a
szomjazóknak az italokat, az éhezőknek pedig 
ételeket kiszolgáltatni, Marciimnak ezen korcsmája 
lesz majd hivatva a szabad levegő után vágyó 
közönséget vasár éa ünnepnapokon odavarázsolni 
azon helyre, hol rövid idő múlva már a fák 
árnyékában pihenhet meg nemcsak az elfáradt 
biciklista, hanem a még gyalog odasétáló jövendő 
beli kerekes is. A 15-iki versenyre tehát már 
előre ia nagy érdeklődéssel tekintünk, mert bizo­
nyára alkalmunk lesz jó kipróbált és kellőleg 
trainirosott biciklista művészekben gyönyörköd­
hetni. A versenyre a kelyárak a következők : 
Páholy 8 frt, — a fedett tribün 3 első sorában 
egy ülőhely 1 frt 50 k-\, a többi sorban 1 frt, 
számozatlan ülőhely 50 kr., állóhely 20 kr., 
Passe-partout 2 frt. Jegyekre az előjegyzés Ko- 
kits A. F. urnái eszközölhető.

az

— Márciusi házasságok. A nagyböjti egy­
házi tilalom hatása most is, mint minden év I 
ugyanazon hónapjában, erősen kifejezésre jutott 
a márciusi házasságok csekély számában. Mig 
ugyanis februárban több mint 26 000 házasságot 
kötöttek, márciusban mindössze 4387 házasság 
jött létre. Ez a arám a mu't év ugyanezen 
hónapjában kötött házasságok összes aráméhoz 
képest jelentékeny, majd 3000 re menő csökke­
nést jelent. Az egyes országrészek közül arány­
lag a legtöbb házasságot a Tiszántúl kötötték, 
a legkevesebbet a Dunán inoeni megyékben. 
Aránylagoaan a legtöbb házasság Hajdumegyében 
jött létre, a legkevesebb Árvában és Zólyomban. 
Törvényhatósági városaink közül », házasság­
kötések számaránya tekintetébe« Hódaiezö-Vásár- 
heíy á:l első helyen, Stékesfejérvár 
V egy es házasság volt 594; <bből keresztény- 
zsidó házasság 33. Es pedig 21 esetben izraelita 
vőlegény vett el keresztény leányt, 12 esetben 
pedig zsidó leány lépett keresaíéay vöiagénynvel 
házasságra. A születendő gyermekek vallása 
iránt 92 esetben jött létre megegyezés, az összes

az utolsón.

hogy ott van még az a másik, a 
nem is ismer és mégis annyira, de 
gyűlöl.

kit ő még 
annyira

Ha hazajön az anyám, elmondok neki min 
dent, szólt magában Mari. Romkay gazember 
tán engem ee szeret, csak csalogat, Oh 
szegény asszony 1 Kitudom hol laknak, 
elmondok neki mindent. Tovább nem 'folytat­
hatta, mert tz Öreg mosónő kocogott az ab 
lakon.

az a 
aztán

— Éhes vagyok lányom, eszel köszön- 

A leány arcán ott volt még az izgatottság

— kérdezte az öreg

tött be.

nyoma.
— Járt itt valaki ?

asszony.
Nem, felelt a leány höhéeselve.

Marinak az éjjelen át rettenetes, kínzó 
álmai voltak. Már korán reggel magára csapta 
szürkés gallérját és kiment a szabad levegőre. 

Csúnya hírrel találkozott az utcán.
Meghalt Romkay orvos felesége.
Mikor? — kérdezte Mari elsáppadó 
csakhogy le nem esett a lábáról.

. Tegnap este; azt mondják, férje otthon 
vo , pedig az asszony nagyon várta haza urát, 
mer nagyon szerette De mire Romkay hazaér- 
kezett, a szegény asszony már halva volt. Azt 
mondják, már régen rzeretöje van az orvosnak 
s ez vitte halálba az

arccal éa
se

asszonyt.
vr*ar* ,/or<^u^ ef>yet és szinte rohant haza 

felé. Nem dsmert ö senkit meg. Hatalmas kő, a 
bűn érzete nyomta szivét, csakhogy össze nem 
roskadt súlya alatt
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Gyümölcsfa- 
permetező-szer.

Egyedüli főraktár:
AMEND REZSŐ urnái

NA6Y- BECSKEKEKEN.

Az észszerűen és szorgalommal kezelt gyümölcsfa-tenyésztés busásan jövedel­
mez gondozójának; ezért szükséges, hogy a termelők figyelme első sorban a fát és 
gyümölcsöt egyaránt pusztító rovar és féreg ellen irányuljon,

Több hírneves pomológus szakértő tanácsai nyomán sikerült a gyümölcsfa- 
parmetezéahez szükséges alkatrészek birtokába jutnom.

Ezeket az előirt módozat szerint összeállítván, vegyileg megvizsgáltattam, és

néven hozom forgalomba, egyidejűleg a szabadalom elnyerése céiiábóí a szükséges 
lépéseket megtettem. Úgy az összeállítás, de kü'öoösen a vegyi vizsgálat kitűnő 
eredménye azon határozott kijelentésre bátorítanak, miszerint a „Tanáron“ egyike 
a legjobb gyümölcs-féregirtó szereknek, feltétlenül biztos erí-dménynyel jár és nincs 
semmi káros hatással sem a fa, sem pedig annak gyümölcsár;?.

cLoTooz ára GO Icr.
Az üres sértetlen dobozért 10 krt adok vissza.

Tisztelettel

SUGÁR .MARió,
gyártelep: Szabadka, I. kér. Bercsényi-utca 351, salát ház.(379 - 5.5)

Vidéki megrendelések utánvéttel eszközöltetnek.
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„TANÁRON“ (gyümölcsfa­
permetező szer)

íz Ezer ér. A millennium nagyhatású 
darabja tegnap bevonult a nagybecskereki szín­
padra is. Nem lehet csodálni azt a szenzációs 
eredményt, a mit a fővárosban és vidéken egy­
aránt elért, mert ha a közönség hazafiságára 
apellál az ember, a színház rendesen megtelik. 
Már pedig Verő darabjában nagyon sok szép 
hazafias részlet van, a mi nem téveszti és nem 
is tévesztheti el a hatását. A tegnapi estére 
visszatérve, tartozunk Halmaynak azzal a 
kijelentéssel, hogy a becskereki színpadon lát­
ványos darabot hasonló fényes diszletezéssel rég 
láttunk. Egyik kép szebben volt kiállítva a má­
siknál, a díszletek, kosztümök pedig valóságos meg 
lepatósszámba mentek. A darabban szereplőket 
névszerint nem sorolhatjuk fel, mert az egész 
társulat játszott s mindenki a legjobbat produkálta 
abból, a mi fölött rendelkezik. Az énekesek nagyon 
szépen énekeltek, a drámai erők nemes hévvel 
szavalták el a pergő jambusokat. A színház zsú­
folásig megtelt (a harmad része diák volt) s a 
lelkes közönség minden felvonás után viharos 
tüntetéssel hívta a lámpák elé a szereplőket A 
darabot ma megismétlik s ez alkalomból ajálujuk 
mindenki figyelmébe, hogy ne mulassa el meg­
nézni »a Ezer évet.

~ Délvidéki Sport. A maga nemében 
páratlanul áll ez a sport-szaklap, melynek har­
madik száma tegn&p jelent meg gazdag taría 
lommal, csinos kivitelben, busz oldal terjed» 
lemmel, A „Délvidéki Sport“ íegujabbi számá­
nak érdekes tartalma a következő: A délvidéki 
kerékpár-szövetség, irta: n. Lóverse yek 
Temesváron, (Válasz Protovi Gézának) rta: 
Cry«ttahesnger; A „Velocitas“ orsz. versenye; 
Sportoló nők, (a lovaglásról) Kociis Gizellától; 
Sport-élet Nagy-Szent Miklóson, irta : Papp 
Andor; Kerékpár-korzó Temesváron, A „Sport- 
Világ“ kerékpár-versenye, Polgár-háború Aradon. 
Hirek, Egyleti élet, Gondolatok stb. tarkítják a 
kitűnő számot. A címlapon Kulinyi Zsigmond, a 
„Szegedi Napló'* szerkesztője és a v. h. 
elnökének arcképe áll. Külöa cikket szentelt a 
lap a vidéki hírlapírók május 8-án Temesváron 
tartandó közgyűlésének és hozza egyszersmind 
a két aielnök; a titkár és a két temesvári iga^* 
gatósági tag arcképeit.

-th-

o. sz.

= A művésznő ajándékai. A párLi 
Comédie sziuház egyik művésznőjével történt 
meg a következő eset. A művésznő tisttelői 
elhalmozták ajándékokkal, melyek között gyak- 

vad, gyümölcs, ritka szárnyas stb. stb. s 
más effélék találhatók. A praktikus művésznő 
tehát szerződést kötött egy delicatessze-kereske 
dövel, hogy mivel ő úgy sem tudja valamennyi 
ajándékát elfogyasztani, olcsó áron fogja a fölös 
leget neki eladni. A napokban ismét szép aján­
dékot kapott a művésznő: egy pompás volgai 
becsegét, a mely azonnal a kereskedőhöz ván 
dorolt. Három hét múlva a hal küldője beállí­
tott a művésznőhöz s kérdezte, hogyan ízlett 
neki a bal. „Pompásan“, volt a válasz. „Ee hogy 
tetszett önnek a türkisz-garnitura, a melylyel a 
bal ki volt bélelve ?u S a művésznő sóbálványnyá 
meredt e szavak hallatára. Hát a drága ttirki- 
seeket könnyelműen vlkótya vetélyte 1 Azt lebe 
teilen volt megtudni, ki szerezte meg az értékés 
keosegét. Annyi áronban bizonyos, hogy a mű­
vésznő most megvizsgálja előbb az ajándékokat 
s csak a után szálitja a kereskedőhöz.

ran

Színészet és irodalom.
ToroetáL 3

Nagy zaj és tiltakozás támadt erre 
jobbfelöl, a Ház minden oldalán általános 

a nyugtalanság. Molnár és több kép­
viselő közt izgatott szóváltás támadt, míg 
végre nagy nehezen sikerült a 
helyreállítani.

A tözwdérftl.
Budapest, május 4. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában a kiná- 
rendet ismét lat lanyha, némi tartózkodás észlelhető, 

az árak 15 krral olcsóbbak, forgalom 8000 
mm. Köttetett:

lett

A Ház tudomásul vette a miniszter 
válaszát, csupán a néppárt szavazott ellene 
7 szavalta).

Búza májusra . . .
Búza szeptemberre 
Kukorica máj -júniusra .

„ júliusra .
Zab márc.-ápr. .
Repce ...........................

. . 13.55 — 13-60 
. . 10*28—10-29 

. 6-00— 6 02 
. . 6-08- 6 10 
. . 592— 5*9ő
. . 12*45-12-47

Lukács ■Gyula interpellált ezután, 
hogy miért nem adunk ki semlegességi 
nyilatkozatot a spanyol-amerikai háború- j 
bán? Rámutat arra a körülményre, hogy bár | 
rokonszenvünket legföljebb a szabadságért j 
küzdő kubaiak bírják, a tulajdonképpeni 
felek egyike sem, kereskedelmünk érde­
kében mégis meg kell tennünk a gemle I 
gességi nyilatkozatot.

Ülés vége 2 órakor.

I
Városi színház.

Nagy-B^eskevek, szerdán 1893. május hó 4 éc :

ÍOOO ÉV.
j Látványos színmű dalokkal, táncokkal és csoportozatokkal 
! 3 szakaszban, 9 kép és 4 nyílt változással, Irta és zenéiét 

szét zette : Verő György.

Ka$d le nyolc órakor.

A háború.
Budapest, május 4. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Madridból telegrafáíják: 
A képviselőházban a hadügyminiszter ki­
jelentette, hogy az ellenség Manillában 
nem fogja megvetni lábát, mert ott eléggé 
van gondoskodva [szárazföldi védelemről.

Budapest, május 4. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Madridból jelentik, hogy 
azon new-yorki jelentést, mintha a fel­
kelők Bayamó és Manzanilió kubai váro­
sokat megszállották volna, itt annyival is 
inkább tagadják, mivel nevezett két hely­
nek elegendő nagy helyőrsége van.

Budapest, május 4. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Mint Washingtonból 
jelentik, a szenátus pénzügyi bizottságá­
nak ülésében a hadügyminiszter kijelen­
tette, hogy 150 millió elegendő lesz a 
hadügyminisztérium ez évi rendkívüli 
kiadásainak fedezésére.

HE3Zi2:<ä.et©23©3s

Árverési hirdetmény.
Folyó évi május hó 21-én délelölt 10 

órakor fognak a báró Ambrózy István, Lajos 
és Gyula-féld bázesi uradalom on icni erde­
jében 10 holdról a ledöntött

tölgyfatörzsek (710 drb)
nyilvános árverésen a helyszínén eladatui.

Bővebb felvilágosítással sz- Igái az 
urad. tiszttartóság, Bázes u., p., vasút és 
sürgöny állomás: Temes Rékás.

Hadócsay Kálmán,
tiszttartó.395-8.2

III

Táviratok.
Országgyűlés

(A képviselőház ülése május 4.)

Budapest, május 4. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.)A képviselőház mai ülésén
mVÜ26* ^eZB® belügyminiszter válaszolt 
Mo n r apát interpellációjára. Az anya- 
konyvveeetést illetőleg a miniszter tilta­
kozik az ellen, hogy Molnár a polgári házas- 
ságot „úgynevezett házasságnak“ mondta 
s egyben kijelenti, hogy az anyakönyv- 
vezetBnél jelentkező személyek sohasem
tersiii-*’-“-’'

Molnár a választ nem, VÖ8Z1 tudó 
másu. Mi — úgymond — nem iamer-
uetjük el soha a polgári házasságot valódi
házasságnak.

j 8P8. május 4.
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LOOOaOOO Korona nyerhető ^
EGY MILLIÓ 301-6.5

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal meg

A 2-ik magy. kir. szab. huzásbani é™é*^ I
, , , . f . / 1 i Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programmof isosztalysorsjatekban ssssrtsiüáea huzás után vevóink azonnai eredet,

a sorsolási programra szerint egy millió koronát, tehát hatalmas kilát ás bí hä v eSF ívesemén ITnaevon kérdS, va!ialaí°kba’ a m|rión 
összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §-a tagsunk e Sorsjegv vételévé? aránvla? nlvo i. ,flne.lf°gva koczkáz- 
szennt; ennélfogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyerési ese- h-rtelfn nagj fjkét nyerhetünk. V S Y ké 7 ossze»et’ a melY

ye e nyuj , s pe ig Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat tehát
ajánljuk, hogy a rendelmenynyel ne késsünk és kérjük azokat leheóí 
azonnal, azonban mindenesetre ’ lclltnuieo

A 2-ik magy. kir. szabad, 
osztálysorsjáték

50.000 nyeremé­
nyének jegyzéke.

I

A játékterv 9. §-a szerint 
a legnagyobb nyeremény 50.000100-000í

pénznyereményt.eredeti sorsjegy legkésőbb f. évi május hó II-
n,e,lette 11 £ STkoS/GLe I 1 midÓ" a h“zás *“• « beküldeni.

A nyeremények követ- I mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, mikor is 
kezőleg vannak beosztva: | a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el: 
eredeti sorsjegy . .........................................................

1000000

Egy millió eig,Korona.

Fehér Lajos és társa
Nyeremények: a magy. kir. szab. osztálysorsjélték íőelárusitói-Korona:

600000 . pél
400000 *

200000 1 NyolCiad
100000 I

— kr.
— kr. 
50 kr. ! 
75 kr. í

Egész1 á
BUDAPEST.11 11

Negyed17
99 99

Gizella-tér, 5. szám,99 99 99

Játékterv a II. sorsjátékhoz.»
90000
80000
70000
60000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000

>>
»

Harmadik osztály.
Betét 32 korona. 

(Beleértve 2 korona 
gyüjtödij.)

Első osztály. 
Betét 12 korona. 

(Beleértve 2 korona 
gvüjtődij.)

Negyedik osztály.
Betét 40 korona. 

(Beleértve 2 korona 
gyüjtödij.)

Ötödik osztály.
Betét 32 korona. 

(Beleértve 2 korona 
gyüjtödij.)

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

99

99

(Beleértve 2 korona gyüjtödij)99

Más: 1898. láj. u. és 12. Más: 1898. jfll. 6. és 7. Más: 1898. m. 3. és 4. Más: 1898. szent. 14. - oki. 13-ig:.Más: 1898. äug. 24. és 25.99

1 „ 
7 „ Nyeremény Korona 

1 90000
Nyeremény Korona 

60000 
20000 
10000 
6000

2000 6000 
1000 5000
500 4000
300 9000
100 5000

_____  40 116000
3000 nyer. Kor. 240000

Nyeremény Korona
1 á Nyeremény Korona 

100000 
30000 
20000 
15000

3 10000 30000
5 „ 5000 25000

2000 16000 
1000 10000 
500 35000

3900 „ 200 780000

4000 nyer. Kor. 1061000

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Korona

1 1 á 80000
30000
20000

1 ä3 1 1 1 30000 
20000 
15000 

3 „ 10000 30000 
5 „ 5000 25000 
8 „ 2000 16000 

10 „ 1000 10000 
500 35000 
170 663000

1
1 „ 3 |1 1
1 „ 15000 
3 ,, 10000 30000 
5 „ 5000 25000 
8 ,. 2000 16000 

10 „ 1000 10000 
500 35000 
130 637000

1 „ 1 1.000,000233::

432 2000 (Egy millió.)
1 jut. kor. 600000 600000
1 nyer. á 400000 400000 

200000 200000 
100000 100000 
60000 60000 
40000 40000
30000 60 00
20000 60000 
10000 200000 
5000 250000
2000 800000 
1000 720000

500 500000 
200 5560000

-3 ts .
£ cS 
a; •—i 
t- CL 
O) CS 1

8763 „ 
1238 ,,

1000
10

70 „500 70 70
4900 „

5000 nyer. Kor. 898000
90 „ 300 3900 SSG 1-r47350 „ 200, 170, 130, 

100, 80, 40 korona.

99O JsZ,4000 nyer. Kor. 934000 1X

cá 1Bevétel mérleg

1000000 
1746000 
2790000 
3344000 
2520000 
1760000

Kor. 13,160,000

992 G
O <CKiadás a
8-3 3
^3 20

100000 sorsj. 
97000 
93000 
88000 
84000 
80000

I. oszt. á kor. ! 3000 nyerem. I. oszt. .
4000 

i 5000 
4000 
4000 

| 30000

99240000 
477000 
898000 
934000 

1061000 
és 1 jutalom . 9550000

SII. II 9999 99 9 9 50X»71III.nyeremény és jutalom 
korona értékben, 

melyek 6 osztályban 
kisorsoltatnak.

S3
III. n11 11 400*1teIV. IV. 1111 19 ú 72017V. Nio V. < 511 11 — 1000 „ 

27800 „
11VI. VI.11 11 TI 11

50000 nyeremény Kor. 13,160.000 30000 nyer. és jut. 9550000

XXXXXXDCXXXXDCXXXDOC mmmmmmmmmmmmmm
üzlethelyiségek. Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott | 

össznyereménye a következő: BIHARI EDE
Ijgji magy kir. szabadalmazott

mtálysersjáték
A Gizella-parton 462. szám alatt épülő 

házban 1898. augusztus l ére, esetleg előbb 
is. üzlethelyiségnek való helyiségek

To é r To e a, a. a,a=L d. ólr.
Minden egyes üzlethelyiséghez

lakó szoba is tartozik.

Bővebbet Kurlände r Imrénél
Korona-utca 585/11., vagy az épülő ház­
ban Lett Fülöp építőmester urnái, a hol 
a tervrajzok is megtekinthetők.

korona korona
1 nyeremény ä 600.000
1 nyerem. „ 400.000 „ 200.000 

„ 100.000 
„ 90.000
n 80.000
„ „ 70.000
„ n 60.000
„ „ 40.000
„ , 30.000

l nyerem, ä 25.000 
7 „ „ 20.000

„ 15.000 
„ „ 10.000
„ „ 5000í

1 3 „

főelárusitó helye.
9 30001 Elküldök utánvétellel vagy a betét- 
„ 2000 összeg előleges beküldése ellen (posta-
” ^OO Utalványnyal Vagy aÍánIotl: levélben)

I- osztályú eredeti sorsjegyet
egy egész egy fél

3. - frt

egy
3 „

432 „
763 „

1238 „ „
90 „ „ 300

egy negyed 
f5Ö frt

egynyolezad 
- 75 kr.

minden megrendelő- 
mgyen mellékeltetik. A huzás- 

jegyzéket mindjárt a huzás után fel­
szólítás nélkül beküldőm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a sors­
jegyek eladásával megbízott föelárusitónak

388—15.7 31700 nyeremény ä 200 kor. 39001 6 frt 
nyeremény ä 170 kor. 4900 nyeremény ivatalos terv
ä 130 kor. 50 nyeremény ä 100 kor.|i 1 
3900 nyeremény ä 80 kor. 2900 

nyeremény h 40 kor., összesen

XXXXXIXXXXXXIXXXXIXX

s:
^5,} jő karban levő nyolez lóerejü 50.000 nyeremény 

13,160.000 korona összegben. BIHARI EDEcséplő garnitúra
lokono.o'billa.l

BUDAPEST,
Kerepesi-ut 20.

beküldeni.355—7. 6

jutányosán eladó. A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.Tudakozódhatni

báró Orczy tiszttartóságánál
Puszta Velika-Greda,

(utolsó posta Istvámvölgy.)392-3.2

mniHFFJ mmzmmmme

n

I Nyeremény Korona 
70000 
25000 
10000

1 ä
1 „ 
1 „ 
1 „ 5000
3 „ 3000 9000
5 „ 2000 10000
8 1000 8000 

20 500 10000
60 300 18000

3900 „ 80 312000

*

4

I

i

4000 nyer. Kor. 477000

Torontói.4 1898. május 4.

Második osztály.
Betét 20 korona. 

(Beleértve 2 korona 
gyüjtödij.)

Más: 1898, jM, 7. és 8.
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